

**KIMLOVÁ, Klára: Spolková republika Německo: nejdůležitější cíl zahraničních operací Stasi. Bakalářská práce předložená k obhajobě na Institutu mezinárodních studií UK-FSV, Praha 2008, 46 s.**

Bakalářská práce K. Kimlové se zabývá atraktivním tématem, k němuž existuje dnes již obsáhlý korpus literatury, resp. i vydaných pramenů z produkce býv. východoněmeckého *Ministerium f. Staatssicherheit*. Problémem výběru literatury v této práci není její rozsah, ale spíše výběr – v některých případech se jedná spíše o populární, resp. poněkud senzacechtivé tituly. V úvodu by rovněž mělo zaznít, že zatímco prameny DDR-provenience jsou nyní poměrně široce dostupné, vyhodnocení pramenů západoněmeckých a sovětských ještě není většinou možné – to pak nutně ovlivňuje celkovou perspektivu pohledu. Autorka ostatně s prameny prakticky nepracuje, cituje je pouze z literatury, a to z hlediska obvyklých citačních kodexů nesprávně, např. v pozn. 70 označuje za „originální“ název disertace H.-J. Tietgeho jeho anglický překlad v Kõehlerově knížce, podobně postupuje v pozn. 57 (pramen by měl být uveden s poukazem *cit. dle ...etc.*). Z dostupných pramenů a literatury ovšem autorka vyjímá zajímavou perspektivu klíčových aktérů (biografie E. Mielkeho, vydané rozhovory s ním, rozsáhlá autobiografie Markuse Wolfa včetně dokumentací z příslušných soudních kauz po r. 1990 atd.).

Práce K. Kimlové jinak představuje užitečný a stručný přehled dané problematiky (s určitým sklonem k přeceňování významu tajných služeb v širším vztahovém komplexu Východ-Západ – např. důvodů pro předčasný odchod H. Lübkeho z funkce bylo mnohem více než jenom předchozí diskreditace ze strany Stasi; rovněž Guillaumovu aféru z r. 1994 nelze asi označit za „největší politický skandál“ v poválečné SRN...). Práce obsahuje i řadu terminologických nepřesností a překlepů (za jiné: *Bundestag* nelze při federálním uspořádání SRN rozhodně považovat za *dolní* komoru německého parlamentu!).

Bakalářskou práci K. Kimlové doporučuji k obhajobě a navrhuji její klasifikaci stupněm *velmi dobře* (2).

V Praze 10. června 2008